

УДК 340.12

*Петрив А.А., Арзуманян А.Г.
студенты 2-го курса,
Филиал «РЭУ им. Г.В. Плеханова» в г. Пятигорске,
Россия, г. Пятигорск
Научный руководитель: Бахтамова Н.Г.,
Филиал «РЭУ им. Г.В. Плеханова» в г. Пятигорске,
Россия, г. Пятигорск*

ГОСУДАРСТВО В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ – ОСНОВНЫЕ ФУНКЦИИ

В статье рассматриваются основные признаки государства. Также даны представления разных теорий происхождения государства. Рассматривается форма государства и её составляющие. Дано определение функции государства.

Ключевые слова: государство, признаки государства, теория происхождения государства, функции государства.

*Petriv A.A., Arzumanyan A.G.
students of the 2nd course,
Pyatigorsk branch of the Plekhanov Russian University of Economics,
Russia, Pyatigorsk
Scientific adviser: Bahtamova N.G.,
Pyatigorsk branch of the Plekhanov Russian University of Economics*

THE STATE IN MODERN SOCIETY – BASIC FUNCTIONS

The main features of the state are discussing in the article. There are also the presentations of the different theories of the origin of the state. The form of

the state and its components are considered. There is the definition of the functions of the state.

Keywords: the state, state the symptoms of the state, the theory of the origin of state, functions of state.

Проблема роли государства в современном обществе является одной из главных проблем современности. С моей точки зрения, эта проблема очень актуальна в наши дни, так как касается всего человечество в целом. Рассмотрим понятие государства. Государство - это самостоятельная организация власти, которая необходима для обеспечения существования и жизнедеятельности общества. Любое государство должно обладать следующие признаки: суверенитет, территория, аппарат государственного принуждения, население, обладающее гражданством, а также принятые власть определенные правила поведения.

Государство не может существовать без государственной символики. Государственная символика состоит из трех элементов: герб, гимн и флаг. Герб - это отличительный знак, который передается по наследству. На нем изображены предметы, которые символизируют данное государство. Гимн – это торжественная песня, которая исполняется на официальных мероприятиях, церемониях и т.д. А вот флаг представляет с собой полотно прямоугольной формы, имеющую для каждого государства специальную символику. Флаг Российской Федерации представлен в трех цветах: белый, синий и красных. Белый цвет символизирует чистоту и непорочность, синий верность, а красный энергию и силу.

Еще одними признаками государства являются налоги и валюта. Налоги представляют с собой общеобязательные платежи, которые взимаются государственными учреждениями с целью удовлетворения нужд государства. Различают несколько видов налога: косвенные, устанавливаются на товары и услуги, и прямые, которые взимаются за

доходы от производства. Прямые налоги включают в себя налог от доходов с физических лиц, налог на прибыль, а к косвенным налогом относятся акцизы, налог на добавленную стоимость.

Существует очень множество теорий происхождения государства, рассмотрим каждую теорию. Теологическая теория получила распространение в 13 веке, основоположником был Фома Аквинский. Она определяла государство как результат проявления божественной воли. Согласно данной теории государственная власть может быть тиранической и богопротивной. Эта теория носит универсальный характер, поскольку несут метафизическое объяснение происхождения государства.

Патриархальная теория представляет с собой происхождение государства как продолжение и развитие отцовской власти в семье. Ее основателями были Аристотель и Роберт Фильмер. Эта теория дает слепую веру в царя. В понимании патриархальной теории государство возникает вследствие естественной совокупности биологических единиц.

Следующая теория называется патримониальной. В понимании этой теории государство произошло от право собственности на землю. Основоположником этой теории был Людвик Галлер. По его мнению, общество находилось на ранней стадии своего развития, поэтому земля являлась главным источником, с помощью которого люду могли удовлетворить свои человеческие потребности.

Органическая теория сравнивает государство с живыми организмами. Эту теорию предложили Платон и Спенсер. Они считали, что государство-это организм, который рождается, живет и умирает.

Теория насилия была разработана Людвигом Гумпловичом, Евгением Дюрингом и Карлом Каутским зародилась в 19 веке, и представляло с собой возникновение государства путем войны. Завоевание слабых племен более сильными являлось главным условием этой теории.

Еще одной теорией происхождения государства являлась психологическая теория, предложенная Л.И. Петражицким. Эта теория связывала происхождение государства со свойствами человеческой психики. Было замечено, что психика человека, обладающая таким свойством, как солидарность, очень отличается от психики животного. И это дает ей возможность играть важную роль в приспособлении человека к постоянно меняющимся условиям.

Теория Гегеля, как очевидно основоположником данной теории был Гегель, рассматривала возникновение государства на основе чего-то абсолютного и разумного начала. Эта теория представляет волю государства как нечто духовное и объективное.

Предпоследней теорией происхождения государства является договорная теория. Над этой теорией работало очень много представителей, таких как Эпикур, Гуго Гроций, Бенямин Спиноза, Жан Жак Руссо, Томас Гоббс, Джон Локк и А.Н. Радищев. Они связывали возникновение государства в результате договора людей с целью обеспечения справедливости.

Марксистская теория объясняла происхождение государства как результат экономического развития, деления общества на классы, а также появлением в частной собственности классовых противоречий. Эту концепцию разрабатывали К. Маркс, Ф. Энгельс, Ленин и Г.В. Плеханов.

Существует две разновидности функции государства: внутренние и внешние. Каждая разновидность имеет свои подпункты. Внутренние функции включают в себя, экономическую, которая заключается в выработке стратегических направлений экономики государства, социальную, признанную обеспечивать защиту личности, идеологическую, которая занимается пропагандой определенных идей и ценностей, экологическую, занимающуюся разработкой природоохранительного законодательства, и функцию охраны правопорядка, обеспечивающую

полное осуществление законодательных предписаний между участниками общественных отношений. А к внешним функциям относятся функция обеспечения мира, сотрудничества, а также организации экономических связей и обороны страны.

Раскрывая проблему государства, важно сказать и о форме государства. Форма государства - это способ организации власти. Она состоит из трех составляющих это форма правления, форма государственного устройства и форма политического режима.

Для начала рассмотрим понятие и виды формы правления. Форма правления - это организации высших органов власти. Существует два вида формы правления: монархия и республика. Монархия характеризуется сосредоточением власти в руках одного человека и передачи ее по наследству. Она бывает абсолютная и ограниченная. Ограниченная монархия подразделяется на дуалистическую и парламентскую.

Республика – это форма правления, при которой все органы государственной власти избираются на конкретный срок или формируются представительными органами. Она представлена в трех видах это парламентская, президентская и смешанная республик.

Форма государственного устройства - это возможность распределения власти на территории страны, т.е. внутренняя территориальная организация власти. Различают два вида формы государственного устройства: унитарное государство и федерация. Унитарное государство – это такое государство, которое состоит из административных единиц, а также не обладает статусом государственного образования. В отличие от унитарного государства, федерация - это единое государство, в состав которого входят государственные образования, которые обладают властью в решении важных вопросов, не входящих в компетенцию федеральной власти.

Третьим элементом формы правления является форма политического режима. Форма политического режима - это совокупность методов, которые используются для организации политической власти в государстве. Бывают демократические и недемократические политические режимы. Демократический политический режим характеризуется властью народа. Недемократический режим представлен в двух разновидностях. При авторитарном режиме существующая политическая власть сосредотачивается в руках одного человека, а при тоталитарном государство полностью подчиняет себе все общество.

Еще одним главным звеном при раскрытии данной проблемы является типология государств. Типология государств – это научная классификация государств, по конкретным группам, в связи с их общими признаками и особенностями. Различают два подхода типологии государств: формационный и цивилизационный.

Формационный подход разрабатывался в связи с марксистской теорией и включал в себя развитие государств по определенному сценарию. Он выделяет четыре типа общества: первобытно - общинное общество, рабовладельческое, феодальное, буржуазное и коммунистическое.

Цивилизационный подход предполагает развитие общества по разному пути. Согласно теории Сэмюэль Хантингтон выделяют восемь цивилизаций: Западная, Исламская, Индуистская, Китайская, Японская, Латиноамериканская, Православная и Африканская цивилизаций.

Таким образом, государство играет важную роль в жизни общества. Функции государства – это единая, взаимосвязанная деятельность всей системы государственных органов, которая направляется на гармоничное экономическое, социальное и духовное развитие общества.

Использованные источники:

1. <http://knowledge.allbest.ru/law/>

2. <https://ru.wikipedia.org/wiki/Государство>
3. https://ru.wikipedia.org/wiki/Типы_государства
4. Арутюнова А.Ю. Лингвистический статус диалога и модели диалогического взаимодействия. В сборнике: Понимание государства и права. Подходы и проблемы Материалы международной научно-практической конференции. Пятигорский филиал ФГБОУ ВПО "Российский торгово-экономический университет", Рекламно-информационное агентство на Кавминводах. 2013. С. 17-23.
5. Лукьянова Н.Г. Проблемы использования права на односторонний отказ от исполнения обязательств. В сборнике: Сборник научных трудов по материалам международной научно-практической конференции "Правовое регулирование отдельных сфер жизни общества в свете европейской интеграции" сборник статей. Редакционная коллегия: Некрасов Е.Е.(председатель), Щербович И.А., Лукьянова Н.Г.. Пятигорск, 2011. С. 325-332.
6. Толстова А.Е., Лукьянова Н.Г. Некоторые проблемы, возникающие при определении субъектного состава деликатных обязательств. Вестник Санкт-Петербургской юридической академии. 2016. № 4 (33). С. 70-74.
7. Шевчук С.С., Лукьянова Н.Г. Актуальные проблемы семейного права. Монография / Пятигорский филиал РГТЭУ. Воронеж, 2012.